

# “去风险”背后是美国霸权焦虑

## ——警惕“去风险”的话术陷阱系列评论之三

新华时评

“脱钩”也好，“去风险”也罢，说到底都体现了美方坐立不安、难以自处的惶恐纠结心态。面对中国的快速发展，美国的霸权焦虑愈发严重，想尽一切办法对华遏制打压。当前，美国需要做的不是编织话术陷阱，构建“去中国化”的所谓联盟，而是摆脱冷战思维、痴迷霸权的心魔，摆正与其他国家相互尊重、平等交往的心态，顺应时代和平发展潮流，走合作共赢的大道，否则“去风险”去到最后，只会让自己陷入更加困难的境地。

务，遏制中国这一政策主线从未发生变化。当冷战思维充斥头脑，美国看待中国的一举一动都充满“敌意”和“风险”。“间谍气球”“间谍冰箱”“间谍起重机”“间谍农田”……这些荒谬的言论、草木皆兵的行为皆反映出美国对华遏制打压的扭曲和狭隘心态。英国48家集团俱乐部主席斯蒂芬·佩里指出，对美国来说，通过“妖魔化”中国来解释中国的快速发展，似乎比正视现实、公平竞争更加容易。

马歇尔计划相提并论，会抹黑中国电信企业给各国带来“国家安全风险”……美国臆想的所谓“风险”，正是自身劣迹的投射，这些“有罪推定”件件在美国自己身上有迹可循。然而，美国谋判了中国的发展目标。中国的目标光明正大，就是让人民过上更好日子，为世界作出更大贡献，而不是去挑战或取代谁。中国坚持走和平发展、互利共赢的道路，给世界带来的是机遇不是危机，是合作不是对抗，是稳定不是动荡，是保险不是风险。

友都不再盲从美国的意志。与国际社会绝大多数成员一样，中国主张反对霸权主义和强权政治，推动国际秩序朝着更加公正合理方向发展。让美国恐慌的是，随着中国国际影响力不断提高，这种力量在不断壮大，霸道规则和霸权秩序将再也不行不通，美国翻手为云、覆手为雨的日子也将不复存在。美国国家情报委员会前副主席格雷厄姆·富勒撰文指出，美国一直沉迷于维持“世界唯一超级大国”的地位，为了孤注一掷地证明仍然能够对世界发号施令，便不惜一切阻止中国在世界上的影响力。



7月17日，在印度阿格拉，亚穆纳河水漫过堤岸逼近泰姬陵。因近日降雨频发，印度亚穆纳河水位上涨引发洪水，泰姬陵旁的河岸被淹。每年6月至9月是印度的季风雨季，洪水、泥石流、山体滑坡等灾害时有发生。新华社

### 中国代表呼吁国际社会共同努力——防止乌克兰局势失控

新华社联合国7月17日电 中国常驻联合国副代表耿爽17日在安理会乌克兰问题公开会上发言时表示，乌克兰危机爆发至今，日益呈现长期化、扩大化和复杂化趋势，国际社会应共同努力，全力防止局势失控，早日实现停火止战，推动问题政治解决。

### 可持续发展面临风险 各国需加强行动

新华社联合国7月17日电 联合国秘书长古特雷斯17日警告说，世界已经“严重偏离”了实现2030年可持续发展目标的轨道，他呼吁各国“在2023年有所作为”，现在就加强行动。



7月15日，在圣多美和普林西比洛巴塔卡德拉斯特村，中国援圣普农牧业技术专家组专家许均达在田间指导农户务内种植辣椒。新华社

古特雷斯说，温室气体排放持续上升，巨大的不平等依然存在，饥饿状况回到2005年的水平，按照目前的进度，到2030年将仍有近6亿人生活在极端贫困中。他指出，新冠疫情、日益严重的气候危机、广泛的冲突等都严重阻碍了脆弱和有限的进展。

### 日本民众反对排放核污染水 自发举行多项活动

新华社东京7月17日电 17日是日本法定节假日“海之日”，旨在感恩大海的恩惠。日本民众自发举行多项活动，反对核污染水排海。

## 以人民为中心全面推进美丽中国建设 加快推进人与自然和谐共生的现代化

(上接第一版)万里河山更加多姿多彩。新时代生态文明建设的成就举世瞩目，成为新时代党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的显著标志。

习近平强调，我国生态环境污染防治攻坚战，坚持精准治污、科学治污、依法治污，保持力度、延伸深度、拓展广度，深入推进蓝天、碧水、净土三大保卫战，持续改善生态环境质量。

习近平强调，建设美丽中国是全面建设社会主义现代化国家的重要目标，必须坚持和加强党的全面领导。党中央、国务院近期将对全面推进美丽中国建设作出系统部署。

会议精神和深入开展主题教育结合起来，进一步激发做好生态环境保护工作的强大动力，扎实推进生态文明建设，加快建设美丽中国。

### 推动中阿全面战略伙伴关系取得更大发展

(上接第一版)赞赏中方为公平解决巴勒斯坦等地区热点问题、促进地区和平稳定发挥的建设性作用，愿同中方密切在国际和地区事务中的战略协作。